«Посвящение первоклассников в пешеходы»

Цели и задачи:

· закреплять знания  и представления учащихся о дорожных знаках и правилах дорожного  движения; умение называть знакомые дорожные знаки, регламентирующие движение пешеходов, а также значение сигналов светофора — закрепить представление детей о цвете.
· Воспитывать  культуры взаимоотношений, чувства дружбы, взаимовыручки и взаимопомощи, правила безопасного поведения на дорогах;

Оборудование:  плакаты по ПДД, презентация, костюмы для выступления, воздушные шары, наказ  пешеходов, рисунки  детей, магнитофон, проектор.

Ход мероприятия

Выходят двое ведущих.
1-й ведущий: Здравствуйте, ребята! Сегодня  у  вас  праздник – вы  вступаете  отряд  юных  пешеходов.

2-й ведущий:
Позади первое сентября, когда мы при​нимали в дружную, школьную семью самых маленьких учеников, первоклассников.

1-й ведущий:     Впереди у них четыре года долгой дороги по стране знаний.

2-й ведущий:
И по улицам нашего  посёлка!

1-й ведущий:
Чтобы было все в порядке 




У ребяток в их тетрадках, 




Надо просто им учиться 




И над книгой не лениться!

2-й ведущий:
Чтобы путь стал безопасным 




И учеба не напрасной, 




Знать вам надо без сомненья 




Просто правила движения!

1-й ведущий:
И сегодня в нашей школе 




Посвящаем в пешеходы




Малышей — учеников. 




Каждый к празднику готов? 

Первоклассники кричат «Да!» 
Ведущий  2: Этот  праздник  наш  чудесный

                       Проведём мы  на  «ура»,

                      Вас  сегодня  посвящаем

                       В  пешеходы, детвора!

Ведущий1:Вы  сегодня  к  нам  спешили,

                    Смех, улыбку  не  забыли?

                    Вот  чудесно, вот  прекрасно!

Праздник  проведём  мы  классно!
На сцену выбегают первоклассники. 
1-ый ученик: 
Мы пришли недавно в школу, 
Мы теперь – ученики! 
Буквы, цифры изучаем, 
Много знаний получаем! 
2-ой ученик: 
Мамы заняты у нас, 
Папы все работают. 
Как же мы дойдём в свой класс, 
Машин много ведь у нас! 
3-ий ученик: 
На уроках нам сказали 
Про Правила движения, 
Чтобы в школу мы ходили 
Без сопровождения!

2-й ведущий: Дорогие  ребята! Сегодня  мы  собрались, чтобы  отправиться  в  путешествие  по  стране  Правил  дорожного  движения.
1-й ведущий: Ребята, а  кто  из  вас, когда  идёт в школу , переходит  дорогу? Сегодня  мы  узнаем  как  правильно  переходить  дорогу.
( неожиданно  входит  Баба – Яга)

Баба – Яга: Фу, ну и кошмар!  Как  можно  жить  в  этом  городе?! Везде  машины  ездят, дымят, рычат. Чуть  не  задавили!

1-й ведущий: Кто, вы  бабушка? Может, Вам  помочь?

Баба – Яга: Кто  я  такая? Неужели  не  узнали? Я – баба – Яга! В   город приехала, внучку  навестить. Да  ступа  сломалась, а тут  машины…караул!  
2-й ведущий: Всё  ясно. Мы  с  ребятами  вам  поможем. Мы  как  раз  собрались  в  путешествие  по  стране  Правил  дорожного  движения. Только  нам  нужен  проводник. Он  появится, если  вы  отгадаете, кто  он.

                     Я  глазищами  моргаю

                     Неустанно  день  и  ночь.

                      И  машинам  помогаю,

                     И  тебе  хочу  помочь.

( на  слайде  появляется  светофор)

Баба – Яга: Ой!  Батюшки! Страшный –то  какой! Трёхглазый! А  три  глаза  то  зачем?

(дети говорят
 что  обозначает  каждый  свет  светофора  -   на  слайдах)

Баба – Яга: Что – то  я  не  очень  поняла. Вы  мне  лучше  покажите, как это  делается.

Игра « Красный, жёлтый, зелёный»
Если  я  поднимаю  зелёный цвет, вы топаете ногами.

Если  жёлтый  цвет – хлопаете  в ладоши,

Красный   - сидите  тихо  без движения  и звука.

1-й ведущий( обращаясь  к Бабе –Яге): теперь  ясно? Ясно!

Дорогу помогает  переходить  не  только  светофор, но  и  дорожные  знаки.

Посмотри, Баба – Яга, как  ребята   знают дорожные  знаки. ( знаки  на  слайдах, ребята  говорят  как  называется  знак).

А потом  указывают  ошибки  мальчика. Молодцы, ребята, вы правильно  исправили  все  ошибки  мальчика.
2-й ведущий: А сейчас немного подвигаемся и сделаем физминутку. 

                                   Физкультминутка.
Постовой стоит упрямый (шагаем на месте)
Людям машет: Не ходи! (движения руками в стороны, вверх, в стороны, вниз)
Здесь машины едут прямо (руки перед собой)
Пешеход, ты погоди! (руки в стороны)
Посмотрите: улыбнулся (руки на пояс)
Приглашает нас идти (шагаем на месте)
Вы, машины, не спешите (хлопки руками)
Пешеходов пропустите! (прыжки на месте)
Загадки  на  слайдах.
Баба – Яга:  Ну, вот  ещё! Придумали  какие – то правила  и  говорят, что  нужно  соблюдать  эти  правила, нарисовали  каких – то  странных  человечков  и  назвали  их  знаками, а  теперь  ходи  и  ищи  их, где  они  нарисованы. Не  хочу! Я  и  без  знаков, и  без  правил  обойдусь.
Учитель:  Ребята, давайте  объясним  Бабе –Яге, зачем  нужно  соблюдать  правила  дорожного  движения. Вот  я  знаю  одних  девочек, которые  переходили дорогу  в  неположенном  месте. Сейчас  они  вам  расскажут, что  из  этого  вышло. ( входят  перебинтованные  девочки,  опираясь  на  палку.)

Девочки:   Здравствуйте, ребята! Мы  не   умели переходить  дорогу. И  вот  один  раз  мы  решили  перейти, когда  горел  красный  свет  светофора, и  нас  сбила  машина. Поэтому, ребята, всегда  соблюдайте  правила  дорожного  движения, чтобы   с  вами  не  случилось  то, что случилось  с  нами.

Баба – Яга: Ой, неумёхи, не  умеют  дорогу  переходить. Вот  я  с  кикиморой, внучкой  моей, даже  в  футбол  играла  на  дороге! ( зовёт  Кикимору).
Выбегает  Кикимора  с  мячом  и  начинают  играть  в  мяч.

Заходят  ЮИДовцы.

ЮИДовец  (свистит)  Здравствуйте, дамы!  Вы  нарушаете  ПДД, и  подаёте  плохой пример  юным  пешеходам!

Кикимора :  А  ты  кто  такой?  Тоже  мне, рассвистелся!
ЮИДовец: Мы  инспектора  движения  и  следим  за  порядком на  дороге!
2-й ведущий: Ребята, а  правильно  ли  играть  на  дороге? А  почему? Представьте, что  вы  находитесь у  себя  во  дворе  и  играете  в  мяч. Вдруг   ваш  мяч  выкатился  на  дорогу. Что  надо  делать? ( попросить  взрослого, чтобы  он   принёс  мяч).

Баба – Яга:   Ой, что – то  вы  меня  испугали! Проверьте  меня, правильно  ли я  запомнила   все  правила. 

1. Дорогу  можно переходить  только  на  красный  свет.

2. Если  есть  пешеходный  переход, то  переходить  дорогу  только  по  нему.

3. А  если  нет  ни  светофора, ни  перехода, нужно  быстрее  перебегать  дорогу, пока  не  наехала  машина.
4. На  дороге  всё – таки  можно  играть в  футбол.

5. А  если на  дорогу  выкатился  мяч  нужно  позвать  взрослого.

Учитель:  Ну что, Баба – Яга, всё  запомнила?

Баба – Яга:  Да!

Учитель:   Не  будешь  переходить  дорогу  в  неположенном  месте? 
Баба – Яга: Нет, не  буду!
Учитель: А вы, ребята, молодцы! Вы  много  знаете  о  правилах  дорожного  движения. Сегодня  каждому  вручаем  наказ  пешехода. ( зачитывает  учитель). Все  дети  выходят  к  доске.
2-й
ведущий:
Вы сегодня получили




Звание чётко: «Пешеход».




Правил много вы учили,




Чтоб не подвести народ!

1-й ведущий:
Чтоб за вас спокойны были




Родители, учителя,




Водители в автомобилях




Не страдали у руля,

2-й
ведущий:
Вы сегодня поклянитесь,




Что всегда, во всём, везде




Выполнять будете строго




Предписания ПДД!

Клятва первоклассников:
Перед строгим светофором 






Обещаем, что всегда 






Идти будем на зеленый,






А на красный - никогда!






Обещаем мы, что в мячик 






Будем во дворе играть,






А не на проезжей части. 






Законы надо соблюдать!






Если будет вдруг машина 






Рядом быстро проезжать, 






На обочине должны мы 






Ту машину переждать!






А еще мы обещаем 






На дорогах не грубить! 






Очень важное из правил — 






Надо вежливыми быть!






И сегодня перед школой 






Обещание даем:






Что всегда с собой в дорогу                                              



         Эти правила берем!
Учитель: Ребята, закон улиц и дорог, который называется «Правила дорожного движения», - строгий. Он не прощает, если пешеход идет по улице, как ему вздумается, не соблюдая правил. Но этот закон очень добрый – он охраняет от страшного несчастья, бережет жизнь людей. ПДД очень важны. Знать их должен каждый взрослый и каждый ребенок. Не нарушайте их, тогда у нас не будет несчастных случаев на дорогах, и вы вырастете крепкими и здоровыми.

Заключительная  песня.

Пусть бегут неуклюже пешеходы по лужам,

А авто ждут зелёный сигнал,

 Знает каждый ребёнок  красный свет светофора

Просит, чтоб ты чуток подождал.

                         Припев: 

Мы шагаем на зелёный,

Всем прохожим мы пример,

Знаем правила движенья

На дороге нет проблем.

Мы торопимся в школу

Переходим дорогу

Там, где знак разрешит перейти.

Переход пешеходный,

Добрый он и серьёзный,

Каждый день нам помощник в пути.

            Припев: 

